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)دراسة وضعية / ب  )C  بالنسبة للمماس( )C:   ( )f x x x² ln x − = −      

 x 0 1 +

 إشارة
-x²ln(x)  

0 
  

xمن أجل  ) يكون =1 )f x x 0 − =   و بالتالي المنحنى( )C المماس  و(   A(1 , 1)في النقطة يتقاطعان  ∆(

[من االمجال  xمن أجل كل و ) يكون 1 ; 0] )f x x 0 − >   و بالتالي المنحنى( )C اس يقع فوق المم( )∆  

[من االمجال  xو من أجل كل  ) يكون ∞+ ; 1] )f x x 0 − <   و بالتالي المنحنى( )C  المماس  تحت يقع( )∆  

)رسم كل من جـ ـ  )و  ∆( )C:    

 
  

 
x x

f ( x )
lim lim (1 x ln x )

x→+∞ →+∞
= − = −∞    

)للمنحنى   )C  فرع قطع مكافىء بإتجاه محور التراتيب  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
)المتتالية .   4 )nu  معرفة بـ :] [0u n  :nو من أجل كل عدد طبيعي   ∋1 ;  0 1 nu f (u )+ 2أي أن  =

n 1 n n nu u u ln(u )+ = −  

n  :n0إثبات أنه من أجل كل عدد طبيعي أـ  u 1< <:  

)pنسمي , بالتراجع  نستعمل ا9ستد8ل n n  :n0من أجل كل عدد طبيعي  "  الخاصية ( u 1< <"  
p نتأكد من صحة الخاصية      :01المرحلة  ( n   n = 0من أجل   (

[لدينا  [0u 00أي أن   ∋1 ;  0 u 1< p(0وبالتالي فإن الخاصية   >   صحيحة  (
  :02المرحلة

)pنفرض أن الخاصية   n n0أي  nصحيحة من أجل كل عدد طبيعي  ( u 1< <  
)pبت صحة الخاصية ونث n nأي    +(1 10 u 1+<   ؟ nمن أجل كل عدد طبيعي  >

n0لدينا  u 1< [متزايدة تماما على المجال  fبماأن الدالة  و  > )فإن  1 ; 0[ ) ( ) ( )nf 0 f u f 1< ) :ومنه فإن  > )n0 f u 1< <  

n: أي أن  10 u 1+< )pوبالتالي الخاصية,   > n   nصحيحة من أجل كل عدد طبيعي  +(1
)pنستنتج حسب مبدأ اDستدBل بالتراجع أن الخاصية  n   nصحيحة من أجل كل عدد طبيعي  (

)إثبات أن المتتالية ب ـ  )nu  متزايدة:   

n   :2من أجل كل عدد طبيعي 
n nu ln(u )− 2

n n n nu u ln(u ) u− − = n 1 nu u+ − =  
n0بماأن  u 1< 2فإن   >

n nu ln(u ) 0− nومنه فإن  < 1 nu u 0+ − )المتتالية أي أن   < )nu متزايدة  

)جـ ـ بماأن المتتالية  )nu على بالع محدودةو متزايدةMو فھي متقاربة  1دد من اn
x
lim u 1
→+∞

=  
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g  دالة معرفة على] )g: بــ   ∞+ ; 0] x ) 1 x 2 ln x= − + +   

[قابلة لKشتقاق على المجال  gالدالة   :gه تغير الدالة دراسة اتجا/ ا ): حيث  ∞+ ; 0] ) x 2
g' x

x

+=   

[من المجال  xحيث من أجل كل  [0 ; +∞  :
x 2

0
x

+ )أي أن   < )g' x [زايدة تماما على المجال مت gومنه فإن الدالة  <0 [0 ; +∞  

  :  جدول التغيرات 
   

)  :حيث   ) ( )
x

x 0

lim g x       ,    lim g x
→+∞ →

 = +∞ = −∞ 
 

≻

  

)ب ـ  )g 1 1 1 2ln1 0= − + +                                                                                                  : نستنتج أن  gغيرات الدلة ، من جدول ت   =

 x 0 1 +∞ 

g(x) 0 إشارة 
         

0جـ ـ إذا كان  x 1< فإن  >
1

1
x

)فإن  متزايدة تماما     gالدالة  وبماأن < )1
g g 1

x
  > 
 

أي أن  
1

g 0
x

  > 
 

   

xإذا كان  فإن  <1
1

0 1
x

< )متزايدة تماما فإن  gالدالة  نوبماأ > )1
g g 1

x
  < 
 

أي أن  
1

g 0
x

  < 
 

  

[معرفة على  f دالةـ ال2 ): بــ  ∞+ ; 0] )f x x x² ln x= xإذا كان  − )و  <0 )f 0 0=  

[قابلة لKشتقاق على المجال  fأـ الدالة  :حيث  ∞+ ; 0]

( ) 1 1 1 1 1
f ' x 1 2x ln x x² 1 2x ln x x 1 2x ln x x 2ln 1 xg

x x x x x

      = − − × = − − = + − = + − =      
      

  

  : fجدول تغيرات الدالة ب ـ 

):    fلندرس تغيرات الدالة  )f 0 )و     =0 ) ( )
x x x

1
lim f x lim x x² ln x lim x² ln x

x→+∞ →+∞ →+∞

  = − = − = −∞  
  

  

[من المجال  xلدينا من أجل كل  [0 ; +∞  :  ( ) 1
f ' x xg

x
 =  
 

xبماأن  ,    )  إشارة  فإن <0 )f ' x  من إشارة
1

g
x

 
 
 

  

[من المجال  xمن أجل كل : نستنتج أن ) جـ(من السؤال  [0 ; 1   ,( )f ' x [من المجال  xو من أجل كل   <0 [1 ; +∞   ,( )f ' x 0<  
 x 

f'(x) 

f(x) 

0 

0 

1 

1 

0 

+ ∞  

− ∞    

]مستمرة ومتناقصة  تماما على المجال  fالدالة جـ ـ  ومن ثم على المجال   ∞+ ; 1]
7

 ; 2
4
 
  

  و  
7

f 0.036
4
  = 
 

)و  )f 2 0.77= −  

إذن 
7

(2) ( ) 0
4

f f× )المعادلة و منه > )f x حيث  α تقبل حS وحيدا  =0
7

2
4

α< < 

)معادلة المماس ـ 3 )للمنحنى  ∆( )C  عند النقظةO   من الشكل  :( )( )y f ' 0 x 0 f (0 )= − xمع  + 0≥  

): حيث  ) ( ) ( ) ( )
x 0 x 0

f x f 0
f ' 0 lim lim 1 x ln x 1

x→ →

−
= = − =

≻ ≻

)إذن معادلة       y: من الشكل  ∆( x=  معx 0≥  
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 x  

g ' ( x )  

g ( x )  

0  

− ∞  

+ ∞ 

+ ∞ 


